



ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИИНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 94 (707) • Среда, 1 декабря 1976 г.

Цена 1 коп.

ДЛЯ коллектива УОС-1 Ю. Ванчагова, С. Коленко и УОС-2, всех, кто в... трудится сегодня на переднем крае строительства, вносит коллектив УОС-2. Ноябрь был серьезным экзаменом. Но на темпах укладки бетона отрицательно сказалась плохая подготовленность к работе зимних условиях.

Показатели не радуют. На 29 ноября, например, принято в основные сооружения ГЭС только 32479 куб. м завершение первого го-

Вести с бетонного фронта

кубометров бетона из 65 тысяч по плану. Почти систематически УОС-1 не выполняет заданий, установленных на неделю. Так, за последнюю семидневку здесь уложено всего 9458 кубометров бетона при за-

дании 12477. По итогам за последнюю неделю лучших успехов в УОС-1 добилась бригада плотников-бетонщиков В. Хмары. Ей присуждено первое место. Этот коллек-

тив принял в блоки 1792 кубометра бетона. Хороший показатель. И качество укладки бетона высокое. Уверенно наращивают темпы бригады плотников-бетонщиков М. Полторана,

Советские люди всей нашей Родины с высоким патриотизмом трудятся под девизом: «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!». Вот боевой лозунг и тех, кто сооружает крупнейшую в мире ГЭС.

• РАБОЧИЙ ПОДНИМАЕТ ВОПРОС

Наглядная агитация на переднем крае

В рабочих бытовках на строительстве плотины можно увидеть стенды о героях, имена которых носят бригады. Узнать же, кто сегодня впереди или отстает, невозможно. Даже у самих инициаторов трудового соперничества за право укладки первого бетона в здание ГЭС нет условий соревнования, не отражен этот важный этап наглядно.

Хочется заметить и такое: на пути с центральной автобусной остановки в котловане не встретишь ни плакатов, ни лозунгов. Плакаты о перекрытии Енисея давно сняты и, якобы, находятся на реставрации. Единственный боевой лозунг «Мечте Ильича — сбыться!» остался за верховой перемычкой, хотя настоящее его место в котловане.

Наша стройка Всесоюзной ударной, работает на более 40 комсомольско-молодежных бригад, часть из них — именные. Пополняются коллективы молодежью, приезжающей из разных уголков нашей страны. Хочется сказать

каждому новичку: страна доверила тебе строить величайшую в мире ГЭС, и продолжить напутствие словами лозунга: «Гордись доверием страны, рабочей части будь достоин!» Такой лозунг должен быть в котловане, на самом видном месте и в самом лучшем красочном оформлении. К сожалению, такого лозунга нет.

Гидростроители имеют на своем счету немало хороших начинаний, много рекордов на укладке бетона. Все это энтузиазм, творение рук человека. Желательно, чтобы о трудовом подвиге конкретно и чаще говорили плакаты, транспаранты. Хочется видеть, например, и лозунг с таким призывом: «Работать и жить так, чтобы тобой гордились народ, наша партия».

Думается, что наглядная агитация в створе Саяно-Шушенской ГЭС станет неотъемлемой частью производственной жизни гидростроителей.

Г. ЯНЧЕНКО,
машинист крана УМР.

НАДЕЛА УДАРНЫЕ!

На строительство Саяно-Шушенской ГЭС работает почти 4700 человек в возрасте до 30 лет. Из них 3567 человек участвуют в краевом соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября. В это трудовое соперничество включилось 46 комсомольско-молодежных коллективов основных и вспомогательных подразделений.

На заседании комсомольского штаба стройки определены меры по широкому распространению инициативы передовых производственных коллективов в крае по досрочному вводу объектов и освоение их мощностей. До 20 декабря мероприятия представить в комсомольский штаб.

Намечено на ударных объектах создать штабы «Комсомольского проектора». Одобрена инициатива комитета ВЛКСМ основных сооружений об организации радиогазеты для регулярной информации о ходе работ на объектах.

А. КИРЕЕВ,
начальник комсомольского штаба.

ОНИ СТРОЯТ АЛЮМИНИЕВЫЙ

В январе нынешнего года бригада, которой руководит Александр Федорович Шляхтов, первой открыла счет строительно-монтажных работ на 201 тысячу рублей. Выработка на одного человека за это время достигла 11697 рублей.

24 ноября бригада А. Шляхтова рапортовала о досрочном выполнении плана первого года десятой пятилетки.

Совсем близки к такой же цели бригады плотников-бетонщиков СУ-37, руководимые Феликсом Весялко и Александром Ерехтыным.

П. ЗУБКОВ,
начальник планового отдела СУ-37 треста Красноярскалюминстроя.



НАША БРИГАДА

Бригада водителей П. Я. Соколова, в которой я работаю, досрочно выполнила план 1976 года. За отличные показатели в труде многие награждены знаками «Ударник 9-ой пятилетки», «Победитель соцсоревнования 1976 года», «За безаварийную работу».

Соревнованию у нас уделяется большое внимание. Подведение итогов проводится регулярно. О тех, кто занял призовое место, сообщается в «молниях». Большая заслуга в хоро-

ЗАБОТЫ УЧАСТКА

Наш участок малой механизации создан недавно. За короткое время коллектив много сделал для внедрения в практику нового, передового.

Облегчить ручной труд, повысить его производительность — это наша главная забота.

Но наряду с хорошим есть и недостатки. Подчас бывает так: внедряем в производство, например, штукатурную станцию, чтобы отделочникам можно было подавать раствор на пятый этаж, а раствор не идет. Потому что он — некачественный. Вот и получается: вместо механизированного труда — простой механизм, и

Л. МАЛИНКА,
экономист УММ,

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

В бригаде электриков жилищно-коммунальной конторы — десять человек. Мы обслуживаем объекты на территории поселков Майна, Лесозавод и Бабик. В нашем коллективе выросли многие передовики производства, и среди них — С. С. Ульянов, который трудится у нас более 5 лет. Хорошо работает Л. И. Устьянцев, Б. А. Нежманов и другие.

При подведении итогов соревнования наша бригада завоевывала 2 и 3 места бригадир электриков ЖКК.

С каждым днем меняется лицо левобережного котлована, встают новые и новые блоки. Котлован — это главный объект трудового фронта плотины.

На снимке: в левобережном котловане Саяно-Шушенской ГЭС. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ДО ВСЕГО ДЕЛО

Ольга Семеновна Блинова — инженер ПТО строительно-монтажного управления № 1. Здесь начиналась ее трудовая биография. Опыт приобрела на строительных площадках, училась в школе рабочей молодежи, а затем — в строительном техникуме.

Она — член КПСС, неоднократно избиралась в постройком СМУ-1. А недавно возглавила комсомольскую организацию.

...Ей — двадцать восемь. Энергичная, внимательная к людям. Рассказывает Ольга Блинова о своем коллективе тепло, сердечно.

— Со строителями нашего управления работать просто и легко. Мы быстро находим общий язык. Со многими я долгое время работала на объектах сначала рядовой, а потом мастером. Во многом они мне помогали осуществить мечту — стать квалифицированным специалистом. Эта дружба помогла мне очень.

— Самые ответственные поручения мы даем Ольге Семеновне, и она их выполняет добросовестно, — говорит А. К. Овчинников, председатель местного СМУ-1. — Помогает нам в решении бытовых вопросов, активно участвует в работе народной дружины, шефствует над теми, кто учится в школе рабочей молодежи: следит за их посещаемостью и успеваемостью, оказывает практическую помощь.

Ольга Семеновна стремится всей душой быть полезной людям, обществу.

К. КУРИЛО,
нешт. корр.

ВЫГОДНО КАЖДОМУ

Сберегательные кассы Саяногорска принимают от населения вклады: до востребования, срочные, условные и выигрышные.

Выигрышными считаются вклады, доход по которым выплачивается их владельцам в виде выигрышей. Тиражи проводятся два раза в год: с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. В каждом тираже на 1000 номеров счетов устанавливается 25 выигрышей. В том числе один — в размере 200 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш, два — по 100 процентов, два — в размере 50 процентов, и 20 выигрышей — по 25 процентов.

В Саяногорске в текущем году выпало 12 выигрышей от 25 до 100 процентов среднего остатка вклада.

Н. ЯХОНТОВА,
заведующая центральной сберегательной кассой Саяногорска.



«ОГНИ САЯН»

Ческое отделение Иркутского училища. Сразу после ее приезда в Майне начал работу танцевальный кружок.

Сцена расцвела юными девическими лицами, нарядными сарафанами. Играво отбивают чечетку ложки. Шуточный танец «Не грусти» очень понравился всем, кто сидел в зале. Хочется отметить венгерский танец в исполнении

телем Екатериной Тепляшиной готовят танцы.

Вокально-инструментальный ансамбль, руководит которым Александр Гук, выступил с концертами в организациях и подразделениях. Состав ансамбля, в основном, давнишний, некоторые в этом году закончили школу, работают на стройке. Например, Костя Поляков и Сержа Алехин. С успехом

1 декабря 1976 г., интермедиах. И что вижу — он отличный органист. Выступал в концерте его воспитанник, Саша Шерошенко. Сложный подвластным юному фокуснику. Саша учится в Майнской школе. Сейчас он с Олегом Ефимовичем готовят новые номера.

Активное участие в подготовке концертов принимают директор кинофильма «Русь» Л. Катцман, директор клуба «Енисей» З. Афонин и музыкальный работник Э. Морозов.

Самодеятельные коллективы готовятся к новому году. Скоро мы вновь увидим их на сцене.

Г. КОРОЛЬ

НА СНИМКАХ: выступает танцевальный ансамбль. Самодеятельный коллектив Майнского АТЦ исполняет шуточную песню «У прысла». Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

выступает в ансамбле со-листка Оксана Панасюк.

Детским сектором при клубе «Енисей» руководит Олег Хмелев. Сцена — его призвание. Сам он прекрасно декламирует, поет, играет в миниатюрах и



Алексея Романихина и Татьяны Хилько. И снова шуточный — «Женихи». Его исполняют Александр Богатов и Алексей Романихин, Таня Поминова и Гаяля Бушуева.

Сейчас танцевальный коллектив, а их 22 человека, готовится к новогодним концертам и зональному смотру художественной самодеятельности, который состоится в январе в г. Иркутске. Там они будут представлять искусство строителей Саяно-Шушенской ГЭС. Хочется желать им больших успехов и побед. В новогодних выступлениях примет участие и младшая группа, это школьники, которые сейчас вместе с руководи-

О ПАСПОРТНОМ РЕЖИМЕ

Черемушки и Богословка.

Начальник городского отдела внутренних дел Поснов Г. Н., начальник ЖКК Красноярскгэсстрой Применко А. Г., а также руководители предприятий и учреждений, имеющих

свой жилой фонд, и уличные домовые комитеты обязаны в течение месяца проверить ведение домовых книг и учет населения, ведомственного жилого фонда и частных домовладений.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Руководители предприятий и учреждений города для проведения месячника должны выделить проверяющих, освободив их от работы с сохранением заработной платы.

В ходе месячника необ-

ходимо провести широкую разъяснительную работу среди населения о строгом соблюдении паспортного режима, что очень важно в период шестой Всесоюзной переписи населения, которая состоится в январе 1979 года.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

КНИГИ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Черемушкинская городская библиотека располагает необходимой литературой по профессиональным интересам.

Рекомендуем такие книги: Афанасьев В. и другие авторы «Сварочные работы», Каховский Н. и другие авторы «Электродуговая сварка сталей» (справочник), Хренов К. «Сварка, резка, пайка».

В этих книгах читатель найдет основные сведения о стальных и металлах различных классов, широко используемых для сварочных работ и т. д.

Каждого плотника-бетонщика заинтересует книга Третьякова А. «Бетонные работы». В ней описаны

различные способы приготовления, транспортирования и укладки бетонной смеси в монолитные сооружения, а также способы ухода за бетоном, контроля за его качеством. Рассказывается о производстве бетонных работ в зимних условиях.

Рассматриваются типы опалубки и способы ее сборки и разборки, механизмы, применяемые при приготовлении бетонной смеси на заводах. Описана организация производства железобетона.

Интересен «Справочник молодого арматурщика», в котором излагаются сведения по технологии арматурных и бетонных работ, даны технические характеристики оборудования.

О свойствах вяжущих веществ, бетона и бетонных смесей, рассказывает книга Колокольникова В. «Технология бетонных и железобетонных изделий».

В библиотеку поступило новое издание книги Кленникова В. и других авторов «Автомобиль». Это учебник для водителей первого класса. В нем изложены элементы теории двигателей внутреннего сгорания и особенности устройства автомобилей ГАЗ-66, ЗИЛ-131, КрАЗ-257, БелАЗ-540А и их модификаций.

Л. МАЗАЙКИНА,
зав. читальным залом
Черемушкинской библиотеки.

• СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

Отделению вневедомственной охраны при Саяногорском ГОВД срочно требуются юноши и девушки не моложе 17 лет с образованием 10 классов для отправления на восьмимесячные курсы электромонтёров сигнализации и связи в г. Назарово. Учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием или стипендией в сумме 30 руб. в месяц.

В АТК-1 срочно требуются художник-оформитель и секретарь-машинистка.

Гравийно-сортировочному заводу для работы в г. Саяногорске срочно требуются рабочие следующих специальностей: машинисты конвейеров, слесари по ремонту оборудования, вулканизаторщики, электрики, газоэлектросварщики, рабочие.

Оплата — повременно-премиальная. Доставка на работу и с работы служебным автобусом.

Учебный комбинат Красноярскгэсстрой проводит набор на курсы: мотористов насосных и бетонных заводов, штукатуров-маляров, стропальщиков, бульдозеристов-компрессорщиков, автокрановщиков, экскаваторщиков, машинистов паровых котлов, плотников-бетонщиков, шоферов 3-го класса с отрывом от производства.

Запись производится с 15 до 18 часов.

Управлению Красноярскгэсстрой требуется зам. главного бухгалтера. Оклад — 216 рублей.

В детском саде «Колобок» поселка Черемушки организуется круглосуточная группа. Нуждающиеся должны подать заявления заведующей детсадом.

Саяногорский горком ДОСААФ производит набор на курсы автомотолюбителей и судоводителей. Организует курсы по повышению квалификации шоферов на 1-й и 2-й класс. Обращаться: г. Саяногорск, ул. Юбилейная, 7, ГК ДОСААФ, телефон: 6-13.

САНОЧНИКИ НАЧАЛИ СЕЗОН

21 ноября на восточном склоне «Баштака» проходили соревнования саночников. Эта трасса построена на своих силах.

Первые заезды показали, что у нас есть способные спортсмены. Перворазряднику Буркову с первого же старта пришлось нелегко: секунда в секунду

шел с ним молодой саночник Юрий Фунтиков.

В одном из заездов был установлен рекорд трассы. Он принадлежал Александру Агошкову. Но потом спортсмен не смог его повторить и занял второе место.

У юниоров первое место занял Сергей Михайлов, тренер — общественник

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3230. Заказ 94.